

积极参政议政 致力信阳发展

——2014年信阳市政协常委会工作回顾

本报记者 向炜

回顾 2014

2014年,面对艰巨繁重的改革发展任务,在中共信阳市委的坚强领导下,市政协常委会认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入开展党的群众路线教育实践活动,把握改革发展脉搏,紧扣全市中心工作,认真履行职能,切实发挥作用,为推动经济社会发展、促进社会和谐稳定作出了积极贡献。



市政协四届十三次常委会议研究有关事宜

践行群众路线 切实改进作风

市政协常委会深入开展党的群众路线教育实践活动,坚持把学习教育贯穿始终,更加自觉地在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,确保政协工作沿着正确的政治方向前进。作风改进更加明显。坚持“一学三促四抓”、坚持“六问六带头”、坚持“三严三实”,落实整改方案,改进调研视察、服务委员、联系基层、机关建设4个方面的26项工作,工作作风、履职效能明显提升。规章制度更加完善。在全面梳理现有规章制度的基础上,修订和完善了学习、议事、会议、提案、接待、廉政等8个方面的11项制度,初步形成了作风建设常态化、长效化机制,推动作风建设取得良好成效。



市政协主席王道云到基层联系点调研

服务发展大局 积极议政建言



市政协双月协商座谈会

市政协常委会围绕经济社会发展中的全局性、普遍性的突出问题,深入开展协商议政。持续关注工业发展。在本届内连续三次对产业集聚区开展调研。市政协四届十二次常委会议专题议政,协商通过了《关于全市产业集聚区发展环境情况的调研报告》,向市委市政府提出建议,推动了产业集聚区发展环境的优化。促进旅游经济增长。分赴各个县区,深入开展调研。围绕红色生态旅游发展,召开首次双月协商座谈会,邀请政府相关部门负责同志与专家学者、从业人员面对面交流,直接听取群众意见。在政协四届十三次常委会议上,围绕这一议题,委员们提出了找准特色定位、提升旅游品质、注重市场营销、创新发展机制等对策。建言卫生城市建设。组织政协委员深入到中心城区,考察市容环境、城中村卫生整治、健康教育、创卫宣传等工作开展情况,提出了改善人居环境、倡导文明新风的意见建议。推动淮河经济带构建。就我市淮河流域水利工程设施、现代综合交通运输体系、产业发展、生态环境保护等进行实地考察,就推动淮河生态经济带发展规划早日上升为国家战略,提出了具体建议。

发挥渠道作用 探索协商民主

市政协常委会发挥协商民主重要渠道作用,探索开展协商民主工作。建立协商制度。制定《政协信阳市委员会双月协商座谈会暂行办法》,明确双月协商座谈会的议题范围、组织程序、成果转化等内容。制订市政协2015年协商工作计划,从协商议题、活动组织、时间安排等方面作出明确规定,使协商活动的开展做到有据可依、有章可循。创新协商载体。精选出党委政府重视、人民群众期盼、政协有能力做好的课题,在相关专委会做好前期调研的基础上,召开两次双月协商座谈会,邀请党政领导、市直有关部门负责同志、专家学者与政协委员进行坦诚的互动交流,弘扬了民主精神,践行了协商理念,增强了议政效果。形成协商机制。认真总结协商活动的做法经验,在实践中逐步形成多向沟通协商机制。以协商议题为纽带,由主席会议牵头负责,专门委员会组织协调,市委市政府支持,社会各界共同参与,推动政协协商民主更加规范有序地开展。



市政协常委会组织开展淮河生态经济带调研

维护群众利益 致力民生改善



市政协常委会领导调研养老服务体系建设

市政协常委会围绕百姓关注的民生问题,积极发挥政协作用。为社会保障出谋划策。组织政协委员就农村基层养老服务队伍建设情况进行调研,建议顺应人口老龄化发展趋势,尽快建立一支满足社会需求的专业化养老服务队伍。对企业养老工作进行考察,提出要建立部门联动机制、加大基金征缴力度、完善养老保险体系建设的建议。为教育发展建言献策。围绕职业教育和技能培训进行调研,建议整合培训资源、加强校企合作、形成多元化投入机制、全力做大做强我市职教培训品牌。为基层群众排忧解难。组织委员开展科技、文化、卫生下基层活动,面对面服务群众。配合省政协组织上海中医药大学医疗专家十余人,深入农村为百姓开展义诊、讲学活动。动员政协委员弘扬扶贫济困的传统美德,为困难群众、弱势群体送温暖、献爱心。

加强团结联谊 广泛凝聚共识

市政协常委会充分发挥政协组织广泛性、包容性的特点,汇聚起共图发展的强大力量。党派合作更加密切。重视发挥各民主党派、工商联、无党派代表人士的作用,主动征求他们对政协工作的意见和建议,并积极吸纳和反馈;积极创造条件,提供便利,支持保障各民主党派、工商联、无党派代表人士通过人民政协搭建的平台,参与全市重大方针政策的协商讨论。联系各界更加频繁。落实政协主席会议成员联系常委、常委联系委员制度。发挥好界别的桥梁纽带作用,密切联系群众,听取并及时反映社会不同阶层、不同群体的意见和呼声。协助联动更加有力。承办全省政协提案、文史工作培训班,培训人员300多人次。配合省政协督办重点提案《关于构建河南省茶产业技术创新战略联盟的意见与建议》,在更高层次上助力我市茶产业发展。



市政协常委会领导参加“中国光彩事业信阳行”杭州电商推介会

坚持求真务实 提高工作水平



市政协常委会领导考察红色生态旅游

市政协常委会改进经常性工作,提高履职实效,进一步提升政协整体工作水平。增强提案实效。制定《关于进一步改进提案工作质量的意见》,出台了17项具体措施。遴选《充分利用新区现有资源、增加青少年活动场所》等8件重点提案,分别由政协领导领衔督办。开展提案办理协商,增强了提案工作的成效。2014年共收到提案333件,经审查立案316件。提案办复率为100%,委员满意率在97%以上。改进调研视察。在具体的调研视察活动中,加强选题的研究论证,注重队伍的优化整合,扩大委员参与面,综合运用多种调查方法,增强了对策建议的针对性和可操作性。做好文史工作。编辑文史资料第九辑《五七干校在信阳》,收集史料110余篇、近80万字。召开全市文史工作会,交流经验,谋划工作,文史资料存史资政、团结育人、鉴往知来的作用得到进一步发挥。重视机关建设。深入开展省级精神文明单位创建活动,切实加强机关的思想建设、作风建设、组织建设和制度建设,着力提高政务服务能力和统筹协调能力,为政协履职提供优质高效的服务保障。